On utilisera uniquement les points de la figure.

a) Indiquez deux vecteurs égaux a AB.
b) Indiquez un vecteur égal & AC.

1. Quelle est 'image de A par la translation :
a) de vecteur DC?  b) de vecteur BF ?

2. Quelle est l'image de C par la translation :
) de vecteur EA? b) de vecteur CD?

# Sur la figure ci-contre, L
les quadrilatéres SALE, SAIC, A'A 8
SCAE, BAEL, LAIB et BACI sont 5ﬂ
des parallélogrammes.

a) Donnez trois vecteurs égaux
au vecteur ES. .
b) Donnez trois vecteurs égaux au vecteur Cl.

c) Construisez 'image de A par la translation de vecteur

SB.
d) Construisez l'image de A par la translation de vecteur

CL

m # Dans un triangle ABC, on désigne par A, B’, C'
les milieux respectifs des cotés [BC], [CA] et [AB].

Le point K vérifie AK = BB’

a) Faites une figure.

b) Justifiez que le quadrilatére A'KB'B est un parallélo-
gramme.

c) Justifiez que BA' = A'C.

Déduisez-en que le quadrilatére A'CKB' est un parallé-
logramme.

d) Montrez que le quadrilatére CKAC' est un parallélo-
gramme.,



&) -« Avecun logiciel ’C;"‘

1. A l'aide du logiciel GeoG E'-l:)ra1 placez, dans un repére
orthonormé, les points A(O; 1), B(3; 0) et C(2; 3).
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2. Construisez les vecteurs ¥ = AB et v = AC.

3. Construisez les points D, image de C par la trans-
lation de vecteur E, et E,image de C par la translation
de vecteur AB.

4, Construisez le vecteur w' = ﬁ puis faites construire
le point F, image de B par la translation de vecteur w.
5. Construisez l'image de E par la translation de vecteur
AB.

Que constatez-vous ? Démontrez ce résultat.

6. a) Donnez, en justifiant, deux vecteurs égaux au
vecteur E

b) Donnez, en justifiant, deux vecteurs égaux a AB,

L .n:.-L' o] O] _,_" .-| .;.~ Deplacer Grphique )

EED » onse place dans un repére (O; 1, ]).

On considére les points A(1; 3), B(5; = 1), C(3; 5) et
D(7; 1).

a) Calculez les coordonnées des vecteurs AB, AC, AD,
BC, BD et CD.

b) Lequel de ces quadrilatéres est un parallélogramme :
ADCB, ABDC ou ACBD ?

m * On se place dans un repére (O; |, ).

On considére les points A(1; 3), B(5; = 1), C(2; 5) et
D(x; y). .

a) Calculez les coordonnées du vecteur AB et celles du
vecteur DC en fonction de x et Y.

b) Pour quelles valeurs de x et y le quadrilatere ABCD
est-il un parallélogramme ?

E % Dans un repeére (O; I,J), on considére les vecteurs
u(t-7;4-m)etv=3t0l

Comment faut-il choisir les réels t et m pour que :
a)u=0? b)v=0? c)u=v?



m Dans un repére (O; |, J), on considére les points
A(2;1),B(-1;3) et C(1;-2).

1. Calculez les coordonnées des vecteurs AB et AC.

2. On note (x;y) les coordonnées du point M.

a) Calculez les coordonnées des vecteurs AM et BM en
fonction de x et .

b) Déterminez les coordonnées du point M tel que :

AM + BM = AB.

| 29 PN physique, la force qui s'exerce en un point
est représentée par un vecteur. Un point immobile reste
immobile lorsque la somme des forces qui s'exercent
en ce point est nulle.

On considére, dans un repére (O; |, J), les forces qui
s'exercent en un point M.
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a) Lisez graphiquement les coordonnées des vecteurs
Fetf; .

b) Déterminez les coordonnées du vecteur f, +f,.
c) Déterminez les coordonnées du vecteur force f, a
appliquer en M pour que le point M reste immobile.
Reproduisez la figure puis construisez ce vecteur.
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m Exprimez le vecteur X en fonction des vecteurs i

etfdgns les cas suivants : o
a)2X-3i=j; b)X+i=3X-j; c)i-2X=j

m Simplifiez 'écriture des vecteurs v, Vet

W:
2 27 237 — 1,7 = 1.7 =
i=3i-2])-237-]); V=-a (i) 2 0-));

E=—z(2f—j) + 2(%?—%;)

5D « On donne, dans le repére (O; |, ]), les points
A(1;2), B(— 2: 3) et C(4: 1).
a) Calculez les coordonnées des vecteurs AB, AC et BC.

b) Calculez les coordonnées des vecteurs :
1 2

EE; —E; EE —E; 25_er EB_ff
c) Calculez les coordonnées des vecteurs :

2AB + L AC: —AB+2BC: 2AB-AC +2BC.

2 3

m # On considére les points A(-5; —3), B(2; —1)
et C(1;-2).
Trouvez les coordonnées (x; y) du point M tel que :
AM =3 AB + 3 AC
2 2

52 I8 plan est rapporté a un repere (O;1,]).
Pour chacun des cas suivants, dites si les vecteurs u et

v sont colinéaires.
b) U~ 1: 1);F(-l;i].

a)u(1;-2);v(-3;6).
11— , - 5 ) 1.1
) (_ 134, 9 u(\fs,\.fi),ﬁ-vz_i,\—gj.

e)u(y2-1;y2 + 1);v(1;3 +2).

E * ABC est un trlangle Determlnez un nombre reel

x tel que les vecteurs u = 2AB — AC et v = AB + XAC
soient colinéaires.

m * j et j sont deux vecteurs non colinéaires.
Déterminez le nombre réel a tel que les vecteurs

u= %?— é} etv= af—fsoient colinéaires.

B # Le plan est rapporté a un repére (O; 1, )).
Dans chacun des cas suivants, comment faut-il choisir
le réel k pour que les vecteurs u et v soient colinéaires ?

a)u(5;-2); v(k;5).
b)u(2;-k);  Vv(-3k;5).
c) u(4; 3k); V(- 5;k%2).



m Sur la figure ci-dessous, les quadrilatéres SALE, SAIC,
SCAE, BAEL, LAIB et BACI sont des parallélogrammes.

En n’utilisant que les points de la figure, écrivez chacun
des vecteurs suivants sous la forme d’un seul vecteur.

1.a) AB + AL; L
b) SA + LB. 5
2.a) AB + BL + LA; 3 A

b) AB + AL + AE.

m # ABC est un triangle. E et D sont les points tels
que : BE = AB et ED = 2BC.
Démontrez que C est le milieu de [AD].

m # A, B, C, D et E sont cinq points tels que :
AB + AD = AC + AE.
Démontrez que BC = ED.
Que peut-on en déduire pour le quadrilatére BCDE?

% Calculez les coordonnées des vecteurs AB et
AC, avec A(4;— 1], B(7;—3) et C(- 5;5).
Les points A, B et C sont-ils alignés ?

On donne les points A(3; 7), B(8; 2), C(~ 4; - 2)
et le vecteur u(2; 5). -
A tout réel x, on associe le point M tel que CM = xu.

a) Donnez les coordonnées de M et de AM en fonction
de x.
b) Comment faut-il choisir x pour que M soit sur (AB) ?

m # ABC est un triangle, k est un réel.
Les points M et N sont tels que AM = kAB et AN = kAC.

Les points | et | sont les milieux respectifs de [MN] et [BC].
1. a) Justifiez les égalités suivantes : AT = AB + BT et
Al=AC+q.

Déduisez-en que 2A] = AB + AC.

b) Montrez de méme que 2Al = AM + AN.

2. Prouvez que Al = %(m + AN) et AJ = %(Hf + AC).

3. Déduisez-en que les points A, | et | sont alignés.



E % ABCD est un parallélogramme.
E et G sont les points tels que :
AE = ' AB et AG = 3 AD,
4 4
La droite paralléle a (AD) passant par E coupe (CD) en F.
La droite paralléle a (AB) passant par G coupe (BC) en H.
a) Montrez que :
GF=—AB + —-ADetEH ==AB + =AD.
4 4 4 4

b) Montrez que les droites (GF), (EH), (AC) sont paralléles.

m # ABCD est un parallélogramme et M est le point
du segment [CB] tel que CM = %CB.

Le point N est le symétrique du milieu | de [CD] par
rapport a C.

€ - Des droites paralléles

THEMEs : Relation de Chasles. Colinéarité. Parallélisme.

ABCD est un parallélolgramme.
E et G sont les points tels que :
AE = 2 AB et AG = 2 AD.
5 5
La droite paralléle a (AD) passant par E coupe (CD) en F.
La droite paralléle a (AB) passant par G coupe (BC) en H.
Montrez que les droites (GF), (EH) et (AC) sont paralléles.

D - 1rois points alignés
THeMes : Colinéarité. Distances.

ABC est un triangle. Une droite d, paralléle a (BC), coupe
(AB) en M et (AC) en N. | est le point du segment [BC]

tel que Cl = %CB,J est le point du segment [NM] tel

que NJ = %NM.

On se propose de montrer que les points A, |, ] sont
alignés.

A. Une premiére méthode

Pour démontrer que les points A, |, ] sont alignés, on va
démontrer une égalité du type Al = kAJ.

1. a) Expliquez pourquoi il existe un réel k tel que :
AC = kAN,
b) Déduisez-en que AB = kAM.
c) Démontrez, en utilisant les deux questions précé-
dentes, que CB = kNM.
2. Démontrez que Al = kA]. Concluez.

Indication
Utilisez la relation de Chasles.



